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U-E?.'V'ng.ﬂ STANDAR KOMPETENSI -

+Mahasiswa dapat menjelaskan kembali cara kerja filter,
konfigurasi rangkaian, kurva karakteristik dan cara menghitung
filter HPF dan LPF.

+Mahasiswa dapat melakukan perancangan filter LPF dan HPF
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* BPF adalah filter yang melewatkan sinyal pada suatu band frekuensi diantara
frekuensi cut off . BPF Dibuat dengan menggabungkan antara LPF dan HPF
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frekuen= cutoff pada ranskaian diataz LPF hams lebih bezar dan frekuwensi cutoff ransksian HPF
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frefkuens cutoff pada rangkzian diatas HPF harus lebih besar dan frekuensi cutoff rangkaian LEF
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BPF dengan mengpunakan RL.C ser1 dan parallel{memanfaatkan resonansi pada saat X1 = X¢)

Pada rangkaian LPF dan HPF diatas kita menggunakan Kapasitor atau Induktor, tidak pernah kita
menggunakan keduanya sekaligus Seperti vang kita ketahui bahwa induktor dan kapasitor
mempunyai hambatan yang berbeda-beda tergantung frekuensi. pada suatu frekuensi maka
hamabatan mduktor dan kapasitor dapat memiliks nilai hambatan yang sama, frekuensi pada saat
terjadinya hamabatan wnduktor sama dengan kapasitor dmmamakan frekuens: resonansi
Berdasarkan keadaan inilah maka milai frekvens1 resonansi 1 dimanfaatkan untuk merancang
BPF ataupun BSF

Pada rangksian distas, hambatan total stau impedansi towsl sdalsh Z=qR° + (3 - xC)”

karena pada zaat terjadi frekuensi resonanzi besar X, = X-maka jika kita masukian nilai pada saat
resonansi akan didapatkan

Fangkian EFF dari FLC zeri

9/13/2017



-

as Telkom pBpr. RC SERI LANJUTAN

University

Crari penurunan numus diatas kita dapat merancang snatu rangician BEPF dengan frekuenzi vang
kita ingmkan jiks kita mazukkan nila hamabatan induktor dan kapasitor pada saat resonanzi ke
dalam namus hambetan total maka akean Kits dapatiesn bahwa .
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Z=FE

MIzka hambatan total adalabh B oleh karena i pada sast resonansi hampir zelurh tegangan input
jatoh di resistor sshinsga tegangan cutput akan mendskati tegangan mput. Sedangkan pada
frekuenszl lam selain resomanzi hambatan L dan C akan zaling bertolak belakans(pada saat 3
bezar maka o kecil, sebalikmva 3o besar maka 3 kecil karenz L dan © dihubimez serl maka
hambatan total akan lebih besar dibandinskan demsan B, sehingga selam frekuenszi resonansi
sebagian bezar tezangan akan jamb di L dan C.




UTeIkom BPF: RC PARALEL

University

Band Fasa Fiies
§ Vo

Jika menzzunakan FLC secara parallel maks rangkaian adalah seperti dibawah ini
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Fangicaian BPF dari FLC paralle]

Pada zaat resonansi maka hambatan dari induktor dan kapasitor lebih besar jika dibandmgkan
dengan F. maka sebagian besar tepangan mput jatuh di LC sehingga mendekat: tegangan output
mendekati tegangan mput. Sedangkan untuk frekuensi lain selain resonansi maka hambatan L dan
C akan saling bertolak belakang(pada saat X; besar maka Xc kecil, sebaliknya Xc besar maka X
kecil, karena L. dan C dihubung parallel maka hambatan total akan lebih kecil dibandmgkan
dengan R, sehingga selam freluens: resonansi sebagian besar tegangan akan jatuh di R dan
tegangan output akan mendekat: tegangan mput.
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Karena benfuknya yang sepertt huruf T pada bagtan atas dan bagian bawahnya, maka filter m1 juga
sering disebut sebagat Twin T(T kembar). Svarat rangkatan diatas adalah frekuensi cutoff LPF
harus lebih kecil dartpada frekvensi cut off HPF.
Pada rangkatan diatas jika memenuhi mlat-nila yang terdapat dibawah mi -

o RI=R2=)R3)

o C2=C3=0.5(CI)

0 Jika nilarnilat sesuar diatas maka kita dapat mendapatkan rumus unfuk menghitung

frekuenst rejection/notch(frekuenst vang diftahan) dengan rumus -




BSF dengan menggunakan RLC sert dan parallel(memanfaatkan resonansi, pada saat X; = X¢)

- T Sama halnya pada BPF pada BSF dengan menggunakan rangkatan RLC sert maupun parallel
u Un .p._.-, i-l;:IB LC SERI rangkatannya sama denoan BPF. hanya saja pengambilan output berlawanan dengan BPF. Untuk

lebth jelasnya lihat gambar dan pejelasan dibawah s

EBEF dengan FLC sari

Pada rangkaian diataz sebelumnva telah  kita ketshni babws hambatan  total  adalsh

Band Siop Filter
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Jika menggunakan RL.C secara parallel maka rangkaian adalah seperti dibawah 11
C
|
|

BSF: RLC PARALEL
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BSF dengan RLC parallel

Pada saat resonanst maka hambatan dari induktor dan kapasitor lebih besar jika dibandingkan
dengan R maka sebagian besar tegangan mput jatuh di LC sehingga tegangan output pada R nol
Sedangkan untuk frekuensi lain selain resonansi maka hambatan L dan C akan saling bertolak

belakang(pada saat X; besar maka Xc kecil, sebaliknya Xc besar maka X kecil, karena L dan C
dihubung parallel maka hambatan total akan lebih kecil dibandingkan dengan R, sehingpa selain
frekuensi resonansi sebagian besar tegangan akan jatuh di R dan tegangan output akan mendekati
mput.

Respon tegangan output dari1 BSF terhadap frekuensi dapat kita lihat dari gambar dibawah mi1

Band Stop Filter

V max

0.77 V max
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ANY QUESTION?



